
15. Odpoveď ministra spravodlivosti Slovenskej republiky T. Boreca na interpeláciu poslanca Národnej rady Slovenskej republiky B. Škripeka podanú 13. septembra 2012 vo veci zriadenia telefónnych liniek na oznamovanie protikorupčného správania na súdoch

Minister spravodlivosti Slovenskej republiky

Tomáš Borec

SEKRETARIÁT PREDSEDU NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY		
Dátum zaevidovania:		
17-10-2012		
Číslo spisu: <i>72EJS-752/2012</i>		
Listy: <i>1/-</i>	Prilohy: <i>1/2</i>	
RZ	ZH	LU

Bratislava, 8 .októbra 2012
číslo: 25277/2012/20

Vážený pán poslanec,

na základe Vašej interpelácie zo dňa 13.09.2012, doručenej Ministerstvu spravodlivosti Slovenskej republiky prostredníctvom predsedu Národnej rady Slovenskej republiky dňa 18.09.2012 Vám oznamujem nasledovné.

Vláda Slovenskej republiky sa zaviazala prijať viaceré protikorupčné opatrenia, vrátane zriadenia telefónnej linky, na ktorú bude možné oznámiť korupčné správanie sudcov a zamestnancov súdov. Tento záväzok je obsiahnutý v časti programového vyhlásenia vlády týkajúcej sa súdnictva. Dôvodom takéhoto zaradenia je skutočnosť, že pokiaľ ide o vnímanie korupcie, slovenské súdy, čo treba objektívne priznať, nepoživajú v očiach verejnosti primeranú dôveru. Vláda Slovenskej republiky je presvedčená, že za nízkou dôveryhodnosťou súdnictva stoja aj necitlivé politické zásahy z minulosti, ktorých cieľom bolo justíciu politicky ovládnuť. Z tohto dôvodu sme sa rozhodli ísť cestou odpolitizovania justície a pristupovať k súdom, a celkovo k problému vymožitelnosti práva, výlučne z odborného hľadiska.

Negatívne vnímanie justície v neposlednom rade súvisí aj s tým, že zo súdu spravidla odchádza jeden účastník konania nespokojný, pretože spor prehral. Vtedy je najjednoduchšie bez akýchkoľvek dôkazov skonštatovať, že sudca bol skorumpovaný. Z toho dôvodu sme sa rozhodli, aby popri štandardnej forme trestného oznámenia existovala aj možnosť nahlásiť podozrenie z korupčného správania, a tiež vytvoriť mechanizmus na to, aby sa takýmto podnetom prikladala primeraná vážnosť. Záväzok zriadiť telefónnu linku v tomto volebnom období preto berieme vážne. Mohli by sme tento krok zrealizovať pro forma aj ihneď, no považujeme za správnejšie nechať si na to dostatočný čas a poučiť sa z najlepších praktík zo zahraničia tak, aby sme zaviedli funkčný a efektívny systém ohlasovania korupcie.

Zároveň mi dovoľte ubezpečiť Vás, že aj v súčasnej dobe je možné podať anonymný podnet, a to prostredníctvom formulára sťažností na internetovej stránke ministerstva spravodlivosti. Ktorým sa bude kompetentný odbor primerane a v súlade so zákonom zaoberať.

S pozdravom



Vážený pán
Branislav Škripek
poslanec
Národnej rady Slovenskej republiky
Bratislava